

# 民生服务增色幸福生活

(上接一版)

大自然的丰厚馈赠和深邃厚重的红色历史文化，促六安强力推动文化旅游事业高质量发展，一曲文旅融合发展的乐曲，在皖西大地奏响。

十年来，六安市文化事业和文旅产业获得蓬勃发展。经过多年全力全面发展，六安市文旅产业规模逐步壮大，全市接待游客量由2012年的1500万人次增长到2021年的4220万人次，旅游总收入由2012年的95亿元增长到2021年的337亿元。目前全市拥有5A级景区两个，4A级景区25个，省级旅游度假区4个，霍山、金寨成功创建国家全域旅游示范区。连续实施了3轮旅游重点项目三年行动计划，谋划各类文旅项目1000余个；新建、改建旅游厕所600余座，2017年荣获全国“厕所革命优秀城市奖”。

截至目前，全市162家公共文化场馆全部免费开放，村级综合文化服务中心覆盖率达99%。累计举办“社区一家亲 文化进万家”等各类品牌群众文化活动2.5万余场次，放映公益电影25.5万余场，连续举办五届中国红色微电影盛典，建成数字农家书屋1848个，更新出版物超56万册。扶持、创作了一大批优

秀文艺作品，歌曲《九拐十八巷》《家风谣》等作品荣获安徽省群星奖，歌曲《家在淮上》、小品《纪念碑》登上全国群星奖舞台，创排了《大别山之恋》《在那桃花盛开的地方》等一大批现实题材声剧和黄梅大戏……

在过去的十年里，六安还累计争取各级资金约3亿元，实施红色文化遗产保护利用和文物保护等项目260余个。开展考古调查和发掘项目近80个，出土文物1万余件。红28军重建会议旧址、佛子岭水库连拱大坝入选第八批国家级文物保护单位，金寨县革命烈士陵园入选中华民族文化基因库(一期)红色基因库。全市现有国保单位7个、省保单位59个、市保单位83个、县保单位248个，一般文物点518个。“千里跃进、将军故乡”为主题的红色旅游线路被评为国家级红色旅游精品线路，金寨县革命烈士陵园等9个红色景区被列入省级红色旅游经典景区名录。六安市已成为华东、华中地区重要旅游目的地。

### 百业兴旺 激情绽放

随着人民群众对美好生活需求的日益增长，近十年来，六安文化旅

游、现代物流等“幸福产业”快速发展，不仅提升着人们的幸福感，也有效拉动着消费增长，推动服务业转型升级。

盛夏的傍晚，华灯初上。阜城的大街小巷被点亮，各大商业综合体、商业街区逐渐热闹起来。吃饭、购物、健身、休闲……霓虹斑斓之下，络绎不绝的市民用丰富多彩的生活方式，勾勒出现代服务业欣欣向荣的姿态。

龙虾啤酒的狂欢，外酥里嫩的烤肉时光，奶茶、鲜榨的酸甜清香……在六安红街、万达广场等夜市，穿过熙熙攘攘的人群，琳琅满目的美食激发着人们的味蕾，在这里，食客们褪去一天的疲惫，享受难得的惬意时光。

从十年前的“爱客满天星”超市，到今天40多家连锁生鲜遍布六安各大社区。在六安，“绿篮子”早已融入百姓油盐柴米生活中一部分。靠近城市最具人气社区邻里中心，已经服务城市社区家庭30多万户……

依托现有城市商圈、特色街区、城市综合体、文体场馆、旅游景点等，我市正初步形成特色鲜明、业态丰富的经济发展格局，并促进消费转型升级、提升城市品位、推动

文旅融合。

党的十八大以来，全市商务经济总量实现了两大跨越，社会消费品零售总额首次突破1000亿元，进出口首次跨上15亿美元台阶，为全市经济高质量发展提供了有力支撑。

十年来，六安市社会消费品零售总额实现跨越式增长，消费市场规模不断扩张，从2013年的373.3亿元增长到2021年实现社会消费品零售总额1155.7亿元，年均增长12%。2021年，全市社会消费品零售总额首次突破1000亿元，同比增长23.6%，高于全省水平6.5个百分点，增速居全省第3位。全市限上商贸单位由2013年的267家增加至2021年876家，规模扩大3.3倍，商贸企业整体规模进一步扩大，微瓜瓜、绿篮子、禾木有家、亿美商贸、俏俏果、远盛贸易、天星超市等一批本土企业快速发展。商业步行街、特色商业街区已达25条，成为繁荣市场、激发消费扩容提质的重要载体。

时空跨过10年，现代服务业的快速蓬勃发展，更好地满足了人民群众品质化、多样化的美好生活需求，为六安产业结构调整、新旧动能转换注入了新生力量，也为六安未来发展描绘了一张美丽的蓝图。

## “社区艺校”在身边 素养提升“加油站”

(上接一版)

东苑社区舞蹈队、振阳社区戏曲队、滨河社区萨克斯演奏队……当日，多个群众文艺团队来到文化馆新设立的教学点，我市城区新一期“社区艺校”多个教学点正式开班，由原来的15个点15个班扩大到17个点30个班。

“经过半年多的实践，我们联合金安区、裕安区文化馆开展调研，对我市城区社区艺校建设布局进行了优化。”据六安市文化馆馆长高勇介

绍，“新一期社区艺校我们建立了由市文化馆牵头，金安区、裕安区文化馆部署，街道文化站落实，社区负责人和校外艺术培训机构共同参与的‘社区艺校’培训联盟体系，对社区推荐的基层群众文艺团队进行免费的、专业的艺术指导。”

我市在探索中不断优化。新一期“社区艺校”教学引入9家艺术培训机构加入，在艺术机构设置教学点，免费提供专业的场地供大家学习。这样的方式，让家住在春江

公寓的徐运中感受更深。

徐运中年轻时喜欢乐器，是一名萨克斯爱好者，以前他就在中央公园的凉亭内和同样喜欢吹萨克斯的伙伴们一起练习。今年，裕安区文化馆联系到他，让他带领萨克斯爱好者参加社区艺校的学习。皖西演艺传媒有限公司为他们提供了在中央公园的室内场地学习。他们现在的萨克斯队共有21人。

“我们希望通过社区艺校项目的实施，由我市群众自发组织、自

娱自乐的文艺团队将会在基本技能、艺术鉴赏、舞台表现方面得到质的提升，广大群众通过政府的公益文化服务有效提升幸福指数，群众文艺团队将从被服务的对象成为积极参与文化志愿服务的新生力量，文化馆也在项目实施中找到全民艺术普及的新的途径，市文化馆的示范性实践，也将在我市大力实施乡村文化暖心惠民工程中对各县区起到引领带动作用。同时，校外艺术培训机构的加入，成为我市社会机构参与政府公共文化服务的新生力量，有力带动全社会积极参与与新时代文明实践，形成各方参与、合作共赢的良好局面。”六安市文化馆馆长高勇说道。

(上接一版)

为社区工作点赞的还有居民周平丽，她告诉记者，小区环境干净整洁、车辆有序停放、绿植打理也不错，这些离不开社区的组织和物业的落实，每月还有不同主题新时代文明实践活动开展，我们住在这里很舒服，邻里关系也很融洽。图书馆也是我们爱去的地方，就在小区内，环境优雅舒适，方便与孩子一起就近看书学习。

为充分发挥社区党组织在服务群众方面的策源地作用，新时代文明实践阵地从室内“搬到”室外，成为群众身边的文明实践家园；积极发动物业、业委会、小区党支部、公益组织等为小区居民提供服务，社区围绕“一老一幼、安居乐居”的理念，开展“小棉袄计划”学生作业辅导服务、“夕阳关爱义诊”老人健康服务、“平安巡逻”青年志愿服务、“创意编程”公益课堂等项目，并制订计划表定期开展。

资源整合、多方参与，广泛凝聚共建单位、物业公司、党员居民代表等多方参与社区治理，党建联盟让社区治理从“无人问津”到“全员参与”转变。

### 建立制度联盟 持续服务居民

东市街道五里墩社区以共驻共建工作为抓手，结合社区实际情况，整合社区共驻共建资源，2019年9月联合共建单位成立党建联盟，以“党建联盟”为主线，构建“五联”工作新格局，积极构建党建引领社区治理新模式，努力打造城市社区治理的亮点工作。“2019年成立了党建联盟爱心帮帮团志愿者服务项目，开展慰问、帮扶活动，仅今年上半年就开展了各项慰问活动6次，慰问帮扶困难居民32户，慰问社区困难党员10名，使广大党员、群众感受到党的温暖。”东市街道五里墩社区党总支书记肖静介绍，五里墩社区党建联盟现有13家单位，社区从党建活动联办、社区事务联管、文化共建联动、志愿服务联心、文明创建联手5个方面开展党建工作。每年分别开展了节日走访慰问困难群众老党员、开展系列新时代文明实践志愿服务等活动，把社区党建工作由社区主唱转变为党建联盟单位大合唱，激发了社区党建工作活力，进一步丰富了社区居民的精神文化生活。

此外，清水河街道聚星小区治理工作中的重点、难点，发挥党建引领重要作用，整合社区党总支、明月港湾雅苑小区党支部、亲和家小区党支部力量，切实做好居民天天有感知的“关键小事”。

中市街道钟楼社区根据资源共享、优势互补、共同发展的总体思路，深入推进社区党建、单位党建、企业党建互联互通，深化机关企事业单位、驻社区单位和社区党组织结对共建，以社区党组织为核心，以“彩虹党建联盟”项目创建为抓手，以共联活动为载体，建立区域化组团式党建联盟，推动其在城市改革发展、基层治理、民生改善、社会和谐中发挥作用。

“我们探索‘党建联盟’破解基层治理难题，主要是由党总支牵头，落实‘五个一’制度，即每个党组织明确一名联络员，负责党建共建事宜；每月组织一次板凳议事会，共商党建工作；每月组织一次为民志愿服务实践活动，扎实开展为民办实事；每季度开展一次政策理论宣讲文明实践活动，实现互促互进；每年开展一次双向述职评议，取长补短。在社区治理中，以‘有事好商量、遇事多商量、做事先商量’为原则，形成‘6+X’多元议事机制，按照‘七步议事流程’，共同商讨研究社区治理问题，落实群众意见建议等，取得了初步的成效。”金安区文明建设指导中心主任杨晓璐告诉记者。

## 交房公告

尊敬的万兴·凯旋门业主：  
您所购买的万兴·凯旋门小区已竣工验收合格，具备交房条件。为便于业主收房，我公司定于2022年10月30日至11月9日(每日8:00-17:00)集中办理交房手续。请各业主按交房通知书要求携带相关资料和费用按时前往办理房屋交接手续，交房地点：万兴·凯旋门小区南门物业服务中心。  
各位业主如有疑问，欢迎咨询。  
咨询电话：0564--5300566 17305642099  
特此公告  
六安万信置业有限公司



文 / 明 / 健 / 康 绿 / 色 / 环 / 保

# 邻居见面 问声好 邻里有事 搭把手



邻里守望相助

皖西日报社 宣